

гласие ЦК КПСС имеется  
рук. Т.Фадин С.Н.  
дело обжаловано в ЦК КПСС

Бюллетень  
Экз. В 2

160

1.85

Г.Мартынов

17.06.86 № 1163-9

ЦК КПСС

Товарищу Горбачеву М.С.

Письме Сахарова А.Д.

11/2, 6.7.

В связи с Вашим поручением Комитетом государственной безопасности СССР рассмотрено письмо Сахарова А.Д.

В своем письме Сахаров по существу повторяет известные изменения реакционных кругов Запада о якобы существующих в Советском Союзе "нарушениях прав человека", уголовном преследовании беднения, наличии в СССР так называемых "политзаключенных".

Он заявляет о будто бы имеющем место осуждении за антисоветскую агитацию и пропаганду (ст.70 УК РСФСР) при отсутствии цели нава или ослабления Советской власти; за распространение завоночных измышлений, по УК РСФСР), при недоказанности "заведомой ложности"; о неправильном осуждении за нарушение законов дарства и школы от церкви (ст.142 УК Р.). Эти утверждения Сахарова являются явно несостоительными.

Предварительное следствие по делам о преступлениях, предусмотренных ст.70 УК РСФСР, о ст.142 - к компетенции следователей органов МВД, а ст.ст.190<sup>1</sup> и 1:

в прокуратуре.

В процессе предварительного следствия в полном объеме выясняется все обстоятельства совершения противоправных действий (улик). При расследовании и, в частности, форма подозрения и пропаганда в соответствии с нормами об антисоветской

с требованиями закона обязательно исследуется наличие и цельной цели (подрыв или ослабление Советской власти либо также отдельных осоюз опасных государственных преступлений). Недугут отметить, что количество лиц, привлекаемых к уголовной ответственности за указанные преступления, незначительно и тенденция к снижению. В настоящее время в исправительно-х учреждениях и ссылке отбывают наказание за антисоветскую идею и пропаганду 172 человека, за распространение заведомо измышленный, порочащих советский государственный и общественный строй, - 179 человек, за нарушение законов об отделении от государства и школы от церкви - 4 человека.

Назанное в письме Сахарова двенадцать человек (Марченко, а, Ковалев, Орлов, Некипелов, Шиламорич и другие) осуждены нарушение конкретных преступных действий, подпадающих под действующим уголовного законодательства, и в ступором соответствии биого следствия, в том числе многочисленными и вещественными доказательствами. Уголовные дела на кассационном и надзорном порядке рассматривались судебными узорами инстанциями, обвинения были признаны обоснованными. Возможно отметить, что эти лица противостояли в течение длительного времени. До поправкой деятельности в отношении их проводилась привлечение к уголовной ответственности с привлечением большая предварительно-профилактическая работа с привлечением представителей общественности и правоохранительных органов. Так ранее привлекалася к уголовной ответственности за другие преступления. Например, Марченко, которого Советственности за другие преступления по ст. 70 УК РСФСР был судим Сахаров называет "моим" здравомыслящим за изучение,

иному сплочению антисоветских элементов и экстремистским действиям.

антисоциалистическими элементами в я с чехословацкими "картистами" и ямого "Комитета общественной самоза- движению объединению для проведения мости.

щина Верховного Совета СССР Сахаров представителями партийных и советских честей госбезопасности СССР о недопустимости, его предостерегали видные советские деятели он игнорировал.

теры в отношении Сахарова в определенном смысле позволили изолировать его от общения служб, подрывных идеологических центрических организаций, пресечь контакты Сахарова с элементами внутри страны. Способствование деятельности Сахарова и привлекаемости его жены Боннер, отбывающей наказание.

Горьком, Сахаров вновь вернулся к пытке в последнее время у него пример, он высказывает свои соображения о ядерной энергетики, по вопросам термоядерных синтезов, ядерного направления. Авариарис, что в это некоторое время в США, он стал там в борьбе с горьковчанами, в потре-